Specialist în managementul comunicării interne organizaționale
„Cine comunică se comunică!”- Tudor Vianu
Curs dedicat: 
1. Companiilor și liderilor din toate domeniile de activitate;
2. Instituțiilor publice;
3. Comunicatorilor începători sau avansați;
4. Reprezentanților structurilor de resurse umane;
5. Promotorilor de proiecte etc. 
30 ore, cu frecvență
Perioada 01-04.09.2025
· Vrei să prosperi, să te menții și/ sau să depășești cu succes criza economică și socială, să dezvolți o afacere, să construiești echipa și să fii un lider de succes? Fii tu primul care învață cum se comunică eficient și eficace în organizație! Crește! Vino și cu oamenii tăi și deprindeți împreună rețete care îți vor asigura dezvoltarea organizației prin comunicare internă!
· Ești pe punctul de a te angaja, vrei mai mult în domeniul comunicării, cauți secretul devenirii profesionale și doreștri pârghii inedite de dezvoltare în domeniu? Fii tu specialistul care face diferența în domeniul comunicării interne și îmbracă ținuta de succes personal și profesional!
Competență generală: Construiește strategii și dezvoltă abilități NLP de comunicare, prin utilizarea mijloacelor specifice, cu scopul îmbunătățirii imaginii de brand și creșterii reputației organizației;
Competențe specifice: 
C1. Deprinde și aplică tehnici de comunicare internă organizațională menite să ducă la realizarea unei comunicări interne eficiente și eficace, cu ajutorul instrumentelor moderne NLP;
C2. Dezvoltă strategii de comunicare internă specifice organizației, cu scopul prevenirii și combaterii situațiilor de criză organizațională.
ATENȚIE! Programul formativ poate fi realizat chiar în incinta companiei, poate fi adaptat timpului de lucru al cursanților și se bazează pe interactivitate, tratează, după caz, situații autentice de criză organizațională în domeniul comunicării interne. 
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Formator: Nicoleta (Butnaru) DORU, specialist în managementul comunicării interne
 
